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I. Informace o složení orgánů veřejné výzkumné instituce a 
o jejich činnosti či o jejich změnách 

 

 
Vedení VÚB, v.v.i.  

 Ing. František Och, ředitel ústavu  
 
Rada ústavu VÚB, v.v.i. 

 Ing. František Och, předseda Rady 
 MUDr. Lubomír Mankovecký, CSc, místopředseda Rady 
 Prof. MUDr. Vladimír Bencko, DrSc, místopředseda Rady 
 Ing. Josef Bíža, místopředseda Rady, starosta Mšené-lázně – zřizovatel 
 RNDr. Ondřej Mráz, místopředseda Rady 
 Ing. Michaela Polidarová, místopředsedkyně Rady 
 RNDr. Jiří Schlanger, místopředseda Rady  

 
Dozorčí rada ústavu VÚB, v.v.i. (dále DR) 

 JUDr. Petr Novák, právník, předseda DR, odvolán Radou Obce Mšené-
lázně dne 23. 1. 2020 

 Jan Kuchař, starosta, Město Františkovy Lázně 
 Miluše Jarošíková, OÚ Mšené-lázně, pověřena Radou Obce Mšené-lázně 

výkonem funkce předsedy DR dne 29. 1. 2020 do doby nejbližšího jednání 
DR 

 RNDr. Pavel Sysel, CSc., balneotechnik Lázně Mšené a. s. 
 Mgr. Roman Marek, předseda OS ČUS Litoměřice z.s.                                                              

 
 
 
 

II. Informace o změnách zřizovací listiny 
V roce 2019 nedošlo k žádným změnám. 

 
 
 

III. Informace o činnosti orgánů a pracovišť ústavu: 
 
III.1 Ředitel Ing. František Och byl jmenován do funkce zřizovatelem s účinností 
od 18. 07.  2014. 
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III.2 Rada ústavu: 
 
V roce 2019 proběhla celkem 2 zasedání Rady VÚB. 
Součástí každého zasedání byla zpráva ředitele o stavu prací na úkolech vědy a 
výzkumu a o rozvoji činnosti ústavu. V průběhu roku 2019 hlavní náplní bylo 
naplnění VaV činnosti, zpracování a podávání žádostí o dotace a granty. 
Významná část VaV činnosti byla věnována řešení ústavních projektů. Tyto a další 
práce jsou podrobněji popsány v hodnocení hlavní činnosti ústavu níže. 
 
III.3 Dozorčí rada ústavu: 
 
Dozorčí rada ústavu sešla se na dvou zasedáních, na kterých projednala a 
schválila Výroční zprávu o činnosti a hospodaření VÚB, v.v.i. za rok 2018. Dále 
projednávala průběžné výsledky roku 2019.  
 
III.4 Hodnocení hlavní činnosti ústavu roku 2019: 
 
VÚB k datu zpracování VZ 2019 spolupracuje na různé úrovni s 21 expertními a 
vědeckými pracovníky, kteří mají zájem na rozvoji moderní balneologie za 
podmínek Medicíny založené na důkazech. Hlavním tématem je podpora rozvoje 
lázeňské medicíny zaměřené na výzkum, inovace a zavádění nových postupů 
balneologie s využitím přírodních léčivých prostředků a s inovacemi .  
 

(1) Spolupráce VÚB s MěÚ FL a stav prací na žádosti o dotaci v relaci 
Program příhraniční spolupráce By-Cz. Stále platí hodnocení popsané 
za rok 2017. Po období, kdy se vyjasňovaly záměry a témata projektu s 
pracovním názvem Projekt společné správy, ochrany a rozvoje 
přírodních léčivých zdrojů (lázeňských pramenů, minerálních vod, 
plynů - CO2, radon, H2S, aj., peloidů) pilotně implementovaným na 
obou stranách bavorsko-české hranice, je nutné přednostně dořešit 
problematiku správy přírodních léčivých zdrojů. Město FL o to již 
několik let usiluje v zájmu zvýšení úrovně péče o PLZ, dosud zajišťované 
společností Lázně Františkovy Lázně a.s. Původní předpoklad převzetí 
této péče se do konce roku 2019 nepodařilo městu zajistit, z toho 
důvodu je nutné s připraveným projektem přeshraniční spolupráce a 
příslušnou žádostí počkat do doby, než se převod uskuteční. 
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(2) Spolupráce VÚB s MěÚ FL a stav prací na žádosti o dotaci v relaci Projekt 
SS01010238 Identifikace a udržitelnost Terapeutické krajiny ve 
specifice území lázeňských míst, Prostředí pro život 1, TAČR. Žadatel 
Výzkumný ústav balneologický, v. v. i. Hlavním cílem projektu je 
identifikace, udržitelnost a rozvoj ozdravné a léčebné funkce lázeňské 
kulturní krajiny. Projekt užívá pro označení krajiny s touto funkcí pojem 
TERAPEUTICKÁ KRAJINA (dále jen TK). Aplikační garantství města 
Františkovy Lázně, podpořené veřejným zájmem Sdružení lázeňských 
míst, požaduje řešit ve shodě s hlavním prioritním cílem 3.7. zachování 
a obnovu struktury a přirozených funkcí krajiny, přírodních stanovišť a 
ekosystému ve Františkových Lázních a přirozeném okolí. Ozdravná a 
léčebná funkce TK bude (měla být) experimentálně ověřována 
přístupem medicíny založené na důkazech. Výstupy jsou aplikovatelné. 
Změny klimatu a Nařízení vlády č. 430/2017 Sb jsou rámcem projektu. 
Model bude inspirativní pro ostatní lázeňská místa, především K. Vary 
a M. Lázně. Projekt byl podán na TAČR v září 2019, v únoru TAČR 
oznámil, že projekt byl dobře hodnocen, nebyl jako stovky jiných 
zamítnut, ale nedosáhl na pořadí prvních 15 projektů, které budou 
TAČR podpořeny a financovány. Vedoucí řešitel RNDr Jiří Schlanger. 
 

(3) Již v roce 2017 byl zpracován návrh platformy pro rozvoj 
rekultivovaných území, na kterých probíhá nebo bude probíhat 
zahlazování následků hornické činnosti, jako rozpracování Akčního 
plánu regionálních opatření projektu Restart. Účast VÚB má být 
zaměřena na vědeckovýzkumnou analýzu možností využití 
potenciálního výskytu přírodních léčivých zdrojů, pomoc při jejich 
registraci a následně i provádění rozsáhlého experimentálního vývoje 
nových léčebných procedur využívajících zmíněných PLZ. Akční plán 
programu RESTART je nyní ve stavu zásadních změn náplně. Kancelář 
vládního zmocněnce se sídlem v Mostě je od 1. 1. 2019 zrušena a 
působnost převzalo MMR ČR. Po vyjasnění situace hodláme aktuálně 
navázat na dosavadní práce. Restart zřejmě bude hrát stále menší roli 
v dotační politice postižených krajů těžbou (MSK, ÚK a KK). Původní 
návrhy zpracované Palivovým kombinátem na rekultivace a revitalizace 
území zasažených těžbou jsou v podstatě postupně odsouvány do 
pozadí. Palivový kombinát vyhlásil veřejnou soutěž na projekt 
rekultivace, revitalizace a resocializace území v oblasti jezera Milada, 
kde má i náš ústav příležitost k představení vlastního projektu. Pokud 
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jde o projektové záměry eufemisticky nazývané novináři jako Krajina 
tisíce jezer v oblasti hnědouhelné pánve postižené těžbou, byly již 
projekty TAČR vybrány.   Mělo by tak přijít založení dalších až 3800 ha 
vodních ploch v situaci, kdy již dnes je problém náhrad vodních ztrát 
odparem u stávajících vodních ploch, především jezera Milada a jezera 
Most. 

 
(4) V říjnu 2019 podal VÚB další žádost do programu ÉTA – Program na 

podporu aplikovaného společenskovědního a humanitního výzkumu, 
experimentálního vývoje a inovací 3. veřejná soutěž pod číslem 
TL03000460 Sociální, kulturní a technické aspekty udržitelného rozvoje 
rekultivované krajiny po těžbě. Cílem tohoto projektu bylo prosadit 
myšlenku znovuosídlení krajiny tak, aby se našlo řešení, kterým by se 
primárně řešila role člověka v zdravé krajině, která zahrne 
problematiku náhrady pracovních míst za zrušená v lomech a v 
tepelných elektrárnách a teplárnách s horizontem příštích 50 let (tj. 
nejméně do roku 2070. Hlavní příjemce: Výzkumný ústav 
balneologický, v. v. i., Vedoucí řešitel: Prof. PhDr Jan Barták DrSc.  
Pozn. V březnu 2020 přijata zpráva o zamítnutí podpory. Žádost bude 
po úpravě podána znovu do nové výzvy ÉTA. 

 
(5) Spolupráce se společností KOLLER s. r. o. v oblasti mikrobublinových 

technologií (MBT), tzv. Milk Program a dále s přípravou preklinické 
analýzy účinku MBT ve zdravotnických zařízeních. Bylo uzavřeno nové 
Memorandum o spolupráci.  Hledá se partnerský lázeňský subjekt, 
který by se podílel na financování preklinické analýzy působení MBT na 
organizmus v rozsahu kolem 300 tis. Kč. Na přípravě projektu VÚB 
spolupracuje s ICUK v rámci možného využití voucherů poskytovaných 
ÚK. Vedením úkolu je pověřen MUDr. Mankovecký, CSc. 

 
(6) Zpracování studie Zpráva o předklinickém výzkumu kazuistických 

účinků přístroje Somavedic Medic Uran (Ing. František Och, MUDr. 
Lubomír Mankovecký, CSc, MUDr Pavel Zubina, Bc. Dita Plíhalová). Tato 
studie uskutečněná pro společnost Somavedic s.r.o. vytvořila 
předpoklady pro výzkumný projekt klinického hodnocení účinků 
přístroje SOMA.S za účelem uznání jako zdravotnického prostředku.  
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(7) VÚB pokračuje na plnění záměru požádat o registraci jako zdravotnické 
zařízení, obor: hygiena a epidemiologie, který byl schválen 29. 10. 2019 
na zasedání Rady a části DR. Již proběhla úvodní jednání na krajském 
úřadě v Ústí nad Labem. Pro tento záměr je třeba garant – lékař 
specialista s praxí v oboru hygiena a epidemiologie uznaný 
Ministerstvem Zdravotnictví (MZd). MUDr. L. Mankovecký, CSc. podal 
žádost na MZd ČR o uznání specializované způsobilosti lékaře v oboru 
hygieny a epidemiologie, vzhledem k tomu, že jeho kandidátská 
zkouška byla provedena v oboru epidemiologie. Žádost byla podána za 
účelem získání odborného garanta pro projekt zdravotnického zařízení. 
Vyjádření MZd ČR zatím není k dispozici. Důvodem záměru je možnost 
přímé spolupráce na klinickém hodnocení zdravotnických prostředků s 
notifikovanou organizací. Záměr byl Radou schválen bez připomínek. 
 

(8) V roce 2019 zaměstnával ústav celkem 5 pracovníků. Ostatní 
spolupracovníci, kteří se významně podíleli na zpracování žádostí o 
dotaci TAČR pracovali bez nároku na odměnu bez jakékoli smlouvy o 
pracovním poměru. Tato situace se v roce 2020 zásadně změní. 
současným i plánovaným stavem lidských zdrojů.  

 

(9) Je rozpracován první návrh vstupní rešerše českých projektů využití 

geotermálních zdrojů v teplárenství, k výrobě elektrické energie a 

doprovodných programů s využitím pro lázeňský léčebný provoz. 

Zaměřeno na Litoměřice, Tanvald a Liberec. Rozpracováno v 

koordinaci s TRUST Energy sro. 2018, bude dokončeno v 2020. Och, 

Marek. Příprava k vydání publikace v roce 2020. 

 

(10) V roce 2019 byl založen Institut lázeňství a balneologie v.v.i. 
v Karlových Varech. VÚB nabídnul ředitelce ILB prostřednictvím 
videokonference spolupráci s možností využití odborníků pro lázeňský 
výzkum, jakož i možnost spolupráce v publikační oblasti.  

 
 
 
 
III.5   Hodnocení další a jiné činnosti 
 
(1) V roce 2019 se uzavřelo 8. ukončené účetní období vědeckovýzkumné 
činnosti VÚB, v.v.i. "Výsledky výzkumné činnosti za r. 2019" jsou bez ohledu na 
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finanční možnosti ústavu významné svým rozsahem a obsahem. Ústav se 
zaměřil především na řešení aktuálních otázek vývoje lázeňství směrem k využití 
přístupu medicíny založené na důkazech. 
 
(2) V oblasti publikační činnosti se za ústav aktivně zúčastnili Ing. Och a MUDr. 
L. Mankovecký, CSc. dvou mezinárodních konferencí. První dne 3.4.2019 
mezinárodní konference v Szcawno Zdroj v Polsku na téma „Lázeňství na česko-
polském pohraničí a jeho vliv na regionální rozvoj – Spa Development 4“. Ing. 
Och přednesl přednášku na téma „Budoucnost lázeňství“ a MUDr. L. 
Mankovecký, CSc. přenášku s názvem „Význam uplatnění medicíny založené na 
důkazech v balneoterapii pro rozvoj lázeňských míst (teritorií).“ Na konferenci 
byl prezentován VÚB jako možný účastník mezinárodní vědecko-výzkumné 
spolupráce s Polskou stranou.  Další mezinárodní konference se uskutečnila v 
Bad Kissingenu v Německu ve dnech 21. - 23.11.2019 s tematikou „Balneology 
and Spa Medicine”. Ing. Och přednesl v anglickém jazyce přednášku na téma 
“Notes on the future of spas in the world” (Poznámky k budoucnosti lázeňství 
ve světě). MUDr. L. Mankovecký, CSc. Přednesl rovněž v anglickém jazyce 
přednášku nazvanou “Remarks on the use EBM in spa research” (Připomínky k 
využití medicíny založené na důkazech v lázeňském výzkumu). Oba aktivní 
účastníci vzorně reprezentovali VÚB vvi na obou konferencích a v případě 
konference v Německu připravili svoje přednášky ve formě publikovatelných 
článků do sborníku odborných přednášek konference. Vedení ústavu hodlá 
podporovat a dále ještě zvýšit úsilí v publikační činnosti a rozvíjet činnosti 
hygieny a epidemiologie. V tomto smyslu bude upraven v roce 2020 organizační 
řád ústavu a živnostenské oprávnění. 
 
III.6  Organizační struktura ústavu 
 
(1) Statutárním orgánem VÚB je ředitel.  
(2) Rada ústavu je sedmičlenná a skládá se z předsedy a místopředsedů pro 
jednotlivé obory předmětu činnosti ústavu. 
(3) Dohlížejícím orgánem je dozorčí rada. Dozorčí rada je pětičlenná. 
(4) Organizační struktura má formu pružné organizační struktury (projektová 
struktura) s organizačními útvary, nazvanými Sekce. Sekce lázeňské medicíny a 
balneoterapie, balneotechniky, ekonomiky, informatiky. Působností Sekcí je 
výzkum a vývoj, mimo to se plánuje zřízení útvarů laboratoře, technicko-
provozního útvaru pro zajišťování infrastruktury a aplikační ověřovací pracoviště 
zřizovaná ve spolupráci s vybranými lázněmi. 
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(5) Ředitel vydává organizační řád popisující jednotlivé organizační útvary 
ústavu, jejich vnitřní a vnější vztahy a jejich působnost (úkoly, pravomoci a 
odpovědnosti) 
 
 
III.7 Personální obsazení 
 
Ředitelem ústavu je Ing. František Och  
 
Místopředseda rady ústavu MUDr. Lubomír Mankovecký, CSc, ředitel pro 
lázeňskou medicínu a epidemiologii. 
 
Místopředseda rady ústavu RNDr. Ondřej Mráz, pověřený výkonem funkce 
ředitel pro vědu a výzkum v balneotechnice. 
 
 

IV. Hlavní věcné a ekonomické výsledky roku 2019 
 
Výsledky hospodaření roku 2019 jsou již druhým rokem dobré. V roce 2019 bylo 
rozpracováno několik projektů (Trust energy sro, spolupráce s Volaréza Teplice, 
publikace, aj.). Tyto práce byly provedeny bezúplatně, bez naběhlých nákladů. 
Příjmy z těchto projektů se budou realizovat postupně v dalších letech. Cenným 
vkladem do budoucí existence ústavu je dosavadní dobrovolná práce na přípravě 
projektů výzkumu. Financování základního výzkumu a experimentálního vývoje 
(podle aktuální terminologie statusu výzkumných organizací, jak je definován 
nově Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR) je možné především 
z dotačních programů, institucionální podpory a dále ze sponzorství. Z tohoto 
hlediska ve sponzorství v roce 2019 se podařil zlom, poskytovatelé poskytli více 
než 150 tis. Kč zejména s ohledem na očekávanou spolupráci lázeňské komunity 
a výrobců zdravotnických prostředků, které se využívají v lázeňství a wellness.  
 
 

V. Následné události, které významně ovlivnily ústav v první polovině roku 
2020 

  
(1) Pokračuje aktualizace vnitřní studie ústavu k možné roli vybraných 

subjektů českého lázeňství při udržování a rozvoji zaměstnatelnosti osob 
ve znevýhodněné skupině 50+. Jedná se jak o osoby dosud zaměstnané, 



Výzkumný ústav balneologický, v.v.i., IČ86652061, Mšené-lázně, Prosek 174, 411 19, CZ, registered in Public 
Research Institution Registry, managed by The Ministry of Education, Youth and Sports, Czech Republic,  Premises 
in Czech Republic:   Mšené–lázně, Martiněves 51, 41119,                       Františkovy Lázně, Nádražní 208/5, 351 01  
www.balneologie.eu,   contact: balneologie@balneologie.eu,                        tel. +420474721518, +420606623666     

 
 

 
9 

tak o osoby žádající o práci. Hlavní ideou je propojení stávajícího systému 
(resp. ne-systému) preventivní léčebné péče a systému (ne-systému) 
Aktivní politiky zaměstnanosti.  Absentující činnosti v této oblasti jsou 
nahrazovány vzděláváním s tématy Age management pro 50+, pracovní 
lékařství a Work ability index (WAI).  
 

(2) Bude pokračovat spolupráce s Koller sro v oblasti MIKROBUBLIN. V lednu 
2020 byla provedena preklinická kazuistická studie účinku MBT s velmi 
dobrými výsledky.  Je předpoklad, že na základě této studie se bude 
rozvíjet další spolupráce. Příjem za tuto studii činil 75 tis. Kč v r. 2020. 
 

(3) Byla uzavřena smlouva o plnění funkce zadavatele klinické zkoušky 
přístroje SOMA.S na úrovni klinické zkoušky zdravotnického prostředku se 
společností SOMAVEDIC s.r.o. Objem úkolu činí 690 tis. Kč v r. 2020. 
Projekt Klinické studie ve spolupráci s oční klinikou Masarykovy nemocnice 
v Ústí nad Labem byl vypracován a podán Etické komisi. Návrh smlouvy o 
spolupráci byl podán na vedení KZ a.s. k podpisu smlouvy o provedení 
studie, která bude zahájena v roce 2020. Etická komise Krajské zdravotní 
a. s., Masarykova nemocnice, schválila Projekt Klinické hodnocení účinku 
přístroje SOMA.S u pacientů s vlhkou formou věkem podmíněné makulární 
degenerace (VPMD), se všemi přílohami.  
Řešitel Projektu: Výzkumný ústav balneologický v.v.i., Mšené Lázně, 
vedoucí projektu: MUDr. Lubomír Mankovecký, CSc, ředitel pro klinický 
výzkum a epidemiologii. Spolupracující poskytovatel zdravotních služeb: 
Oční klinika Fakulty zdravotnických studií Univerzity J. E. Purkyně v Ústí 
nad Labem a Krajské zdravotní, a. s. – Masarykovy nemocnice v Ústí nad 
Labem, o. z. (dále jen Oční klinika KZ a.s.), Přednostka: MUDr. Ivana 
Liehneová, Ph.D., Zkoušející: MUDr. Martina Závorková. Plánový 
harmonogram - Klinická zkouška bude provedena ve smyslu § 21, Zákon č. 
268/2014 Sb. o zdravotnických prostředcích. K datu zpracování této 
VZ2019 se projekt zastavil, neboť v rámci opatření proti COVID-19 byly 
zastaveny všechny „zbytné“ výkony nemocnice. Původně předpokládaný 
termín dokončení klinické zkoušky byl plánován v září 2020, aktuální 
předpoklad dokončení se tak posunuje až na konec roku 2020.  
 

(4) Přihlásili jsme se 9. 4. 2020 jako smluvní subdodavatel na zakázku AK Mgr. 
Toman ve veřejné soutěži pro porovnání legislativy v Rakousku a Česku 
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v oblasti regulace využívání geotermálních zdrojů v energetice a 
v balneologii. Objem zakázky může činit cca 450 tis. Kč v r. 2020. 
 

(5) Vedení společnosti zvážilo potenciální dopady COVID19 na své aktivity a 
podnikání a dospělo k závěru, že nemají významný vliv na předpoklad 
nepřetržitého trvání společnosti. Vzhledem k tomu byla účetní závěrka k 
31. 12. 2019 zpracována za předpokladu, že Společnost bude nadále 
schopna pokračovat ve své činnosti. Protože se situace neustále vyvíjí, 
vedení Společnosti není v současné době schopné spolehlivě kvantifikovat 
potencionální dopady těchto událostí na Společnost. Jakékoliv negativní 
vlivy, respektive případné ztráty, zahrne Společnost do účetnictví a účetní 
závěrky v roce 2020. 
 

 
 
 
 

VI. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření a zpráva, 
jak byla splněna opatření k odstranění nedostatků uložená v předchozím roce 
Opatření byla formulována v účetnictví VÚB tak, aby bylo nesporným, že VÚB 
účtuje odděleně o hlavní a hospodářské činnosti. 
 

VII. Stanoviska Dozorčí rady 
Bude doplněno do zvláštní přílohy. 
 
 

VIII. Další skutečnosti požadované zvláštním právním předpisem. 
Nejsou. 
 
 

IX. Hospodaření ústavu z hlediska finančních zdrojů a vynaložených 
nákladů za r. 2019 

 
Příjem z předmětu hlavní činnosti VaV v celkové výši 445 tis. Kč, z hospodářské 
činnosti 46 tis, tj celkem 491 tis. Kč. Výsledek hospodaření z hlavní činnosti (zisk) 
101 tis. Kč, výsledek hospodaření z hospodářské činnosti (zisk) 3 tis. Kč, výsledek 
hospodaření celkem po zdanění 104 tis. Kč. Cizí zdroje celkem klesly na177 tis. 
Kč. Na bankovním účtu ke konci roku 2019 bylo 108 tis. Kč. 
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Osobní náklady za hlavní činnost činily 256 tis. Kč, za hospodářskou činnost 25 
tis. Kč, celkem činily 281 tis. Kč. Většina pracovníků VÚB vykonávala činnosti 
dobrovolně bez nároku na úhradu. Věříme, že tento přístup bude mít pozitivní 
perspektivní výsledek pro všechny zúčastněné. 
 
Služby celkem 103 tis. Kč. Ostatní náklady činily 3 tis. Kč.  
 
Ústav v roce 2019 nepořizoval žádný dlouhodobý majetek. 
 
Výkaz zisku a ztrát, výkaz Rozvaha a Příloha k účetní závěrce za rok 2019 jsou 
uvedeny v příloze X.1 Zpráva auditora k ověření účetní závěrky (audit). 
 
 
X. Přílohy (bude přiloženo po auditu) 
 
X.1 Zpráva auditora k ověření účetní závěrky (audit), jejíž součástí je Výkaz zisku 
a ztrát 2019, výkaz Rozvaha 2019 a Příloha k účetní závěrce za rok 2019. 
 
X.2 Vyjádření Dozorčí rady Výzkumného ústavu balneologického, v.v.i. k výroční 
zprávě za rok 2019. 
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 
pro Výzkumný ústav balneologický, v. v. i. 

 
 
Výrok auditora 
 
Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky Výzkumného ústavu balneologického v. v. i., 
(dále také ústavu) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy 
k 31.12.2019, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2019 a přílohy této účetní závěrky, 
která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace, se 
sídlem Prosek 174, 411 19 Mšené-lázně IČO:86652061 identifikované v této účetní 
závěrce.Údaje o Výzkumném ústavu balneologického, v. v. i. jsou uvedeny v bodě I. přílohy 
této účetní závěrky. 
 
Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv Výzkumného 
ústavu balneologického, v. v. i. a nákladů a výnosů a výsledku jeho hospodaření za rok 
končící 31.12.2019 v souladu s českými účetními předpisy. 
 
 
Základ pro výrok 
 
Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České 
republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a 
upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy 
je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. 
V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým  Komorou auditorů České 
republiky jsme na výzkumném ústavu nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti 
vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme 
shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku. 
 
Ostatní informace 
 
Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech  informace uvedené 
ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá 
statutární orgán Výzkumného ústavu balneologického, v. v. i. 
 
Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí 
našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními 
informacemi a posouzení, zda ostatní informace uvedené ve výroční zprávě nejsou ve 
významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či našimi znalostmi o účetní jednotce 
získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako 
významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech 
významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. 
Tímto způsobem se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na 
formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti 
(materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit 
úsudek činěný na základě ostatních informací. 
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Na základě provedených postupů, do míry, jež dokážeme posoudit, uvádíme, že 

 Ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení 
v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu 
s účetní závěrkou a 

 Ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 
 
 
Odpovědnost statutárního orgánu a dozorčí rady účetní jednotky za účetní závěrku 
 
Statutární orgán Výzkumného ústavu balneologického, v. v. i. odpovídá za sestavení účetní 
závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový 
vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby 
neobsahovala významné ( materiální ) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.  
Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán povinen posoudit, zda je výzkumný ústav 
schopen nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti 
týkající se  jeho nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení 
účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy statutární orgán a zřizovatel plánuje zrušení 
výzkumného ústavu nebo ukončení jeho činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost, než 
tak učinit (Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v ústavu odpovídá dozorčí rada). 
 
Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 
 
Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora 
obsahující náš výrok. Přiměřená  míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že 
audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce 
odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat 
v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně 
předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která 
uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 
 
Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat 
během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší 
povinností: 
 

 Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky 
způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující 
na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich 
základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) 
nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení  významné 
(materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být 
tajné dohody(koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo 
obcházení vnitřních kontrol. 

 Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem výzkumného ústavu relevantním pro 
audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné 
s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jeho 
vnitřního kontrolního systému. 

 Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních 
odhadů a informace, které v souvislosti vedení ústavu uvedlo v příloze účetní závěrky. 

 




























